

一次會議，愈接近實現之日，這時正是我人生中少有最快樂的時期。歷經一年多，三、四次會議，許多人的辛勞、厚厚的計劃書也終於完成，只等待市議會通過的佳音而已。公開進行完成的計劃，已經成為新聞焦點，而誰都認為市立牙科醫院的成立，只剩下時間的問題。

然而，從那時遇到意料之外的反彈，尤其更令人驚訝的是，反對聲浪來自牙科醫院成立後可獲得進步和利益的各團體的牙醫師。他們反對設立的理由，依各所屬團體而不同。先從一部份的開業醫師說起，市立牙科醫院成立後患者會被醫院吸收，患者會減少，開業的情形會惡化，殊不知台北二百數十萬市民口中，沒有治療的牙齒還很多，一個牙科醫師如誠實予以治療，一天只能醫療四、五人，牙科醫療的特質是須花長時間的，那有患者會減少的道理。加上新設牙科醫院推行衛生教育，有助於促使人們注重未治療的牙齒，治療的機會反而增加等等。既已於牙醫師公會說明過對開業醫師的利益，居然還有牙科醫師說出這麼幼稚的反對理由，實讓人感到無可奈何！其次，反對的是，出自近於信義計劃預定地的台北醫學院牙醫學系，唯恐附設醫院牙科門診的患者會被奪走而減少，抱持跟開業醫同樣幼稚的想法，不去求進步，只以維持現狀即可的理念，缺乏積極的態度去思考如何同心協力，以期更多的發展機會可共享成果。有一台北醫學院牙醫學系的牙醫師，站在反對的先鋒，於某刊物刊載的經由台大策劃設計牙科醫院，成立後將來必定由台大的人員全部佔據，如此將反對理由假設於未來，單憑嫉妒心所想像的論述。又有刊物“牙橋”刊出持反對意見自澳洲旅行回來的某牙科醫師說，各國都沒有市立的牙科